
Boris Pszyk

Pan Boris Pszyk se narodil 21. ledna 1940 v Berlíně. Když byl ještě malý, přestěhoval se s rodiči 
do Tanvaldu. Jenže tam nebydleli dlouho. Během života se stěhoval vícekrát, žil na Smržovce, 
v Železném Brodě a i v Kokoníně. Musel si pořád zvykat na nové prostředí a nové lidi. Dnes žije 
v Jablonci nad Nisou.

Boris měl bratra a vyrůstal v prostředí, kde se mísily různé jazyky a kultury. V dětství mluvil 
především německy, i přestože lidé kolem něj hovořili česky. Právě jazyková odlišnost v něm 
často vyvolávala pocity studu a nejistoty. Jedna vzpomínka se mu obzvlášť silně vryla do paměti – 
když na něj jednou maminka před jeho kamarády promluvila německy a požádala ho, aby šel 
nakoupit. Boris tehdy zrudl, cítil se velmi nepříjemně a přál si, aby si ho nikdo nevšímal. Tento 
okamžik v něm zůstal dodnes jako silná připomínka jeho dětství a tehdejších pocitů.



Školní docházku absolvoval v Kokoníně. I když 
nebyla vždy jednoduchá, škola pro něj 
znamenala důležité místo, kde si vytvářel první 
přátelství a sbíral zkušenosti. Během školních 
let se zúčastnil třídního výletu do Tater, který 
pro něj byl mimořádným zážitkem. Hory ho 
naprosto okouzlily – nejen svou krásou, ale i 
atmosférou svobody. Právě tam si vytvořil 
mnoho nových vzpomínek a našel nové 
kamarády, se kterými sdílel radost z cestování 
a objevování.

Po ukončení základní školy se rozhodl 
pokračovat ve studiu a vystudoval střední 
školu se zaměřením na obor elektrikář. Ke 
studiu přistupoval zodpovědně, byl pilný a 
cílevědomý. Už tehdy věděl, že chce získané 
znalosti využít i v praktickém životě. Po 
dokončení školy se proto rozhodl toto povolání 
vykonávat i v dospělosti. Práce elektrikáře byla 
náročná, ale zároveň velmi zajímavá. Naučila 
ho samostatnosti, pečlivosti a zodpovědnosti, 
což byly vlastnosti, které ho provázely po celý 
život.

Se svou manželkou se znal už několik let předtím, než spolu začali chodit. Seznámili se ve vlaku, 
kde mezi nimi vznikl nenápadný, ale silný oční kontakt. Promluvili spolu jen pár slov, ale i to 
stačilo k tomu, aby se jejich cesty znovu spojily. Později se vzali a společně cestovali – nejen po 
známých Alpách, ale i na mnoho dalších výletů, které jim přinesly nezapomenutelné zážitky.

V dospělosti založil rodinu. Má děti i vnoučata, která pro něj představují velkou radost a smysl 
života. Rád s nimi tráví čas a váží si každého společného okamžiku. Rodina pro něj vždy byla 
a stále je velmi důležitá.

Po pádu režimu se mu otevřely nové možnosti a začal mnohem více cestovat. Nejvíce si 
zamiloval hory, kam se pravidelně vracel. Absolvoval různé kurzy a téměř každý rok se účastnil 
pobytů v horských oblastech. Hory pro něj neznamenaly jen fyzickou aktivitu, ale především 
odpočinek, pocit svobody a radost z pohybu i přírody.

Dnes Boris Pszyk žije spokojený život v Jablonci nad Nisou se svou manželkou. I přesto, že už je 
v  důchodovém věku, zůstává aktivní, rád cestuje a užívá si život plnými doušky. Jeho životní 
příběh je důkazem toho, že i přes změny, nejistotu a překážky si člověk může najít cestu ke 
spokojenosti, rodině a radosti ze života.


